

菏泽市牡丹区教育十大“亮点”发布

联合执法治理校外培训机构,吊销办学许可3家

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清
通讯员 邹爱武 李坤

日前,牡丹区教体局发布牡丹区教育十大“亮点”,内容涵盖“双减”、“平安校园”、“学前教育普惠”等。为了着力做实中小学“双减”工作,牡丹区教体局加强联合执法力度治理校外培训机构,建立排查整治台账,对283家机构进行检查,吊销办学许可3家,限期整改65家。

配餐制 解决数万家长的 接送学生问题

在牡丹区教体局发布的牡丹区教育十大“亮点”中,红色教育为打“底色”。牡丹区教体局开展“开学第一课学党史”主题社会实践活动;成立由20名学生、19名教师组成的红领巾宣讲团,到学校进行红色故事巡回宣讲,让红色基因融入血脉。长城学校绘制百米长卷、二十二中师生同绘《千里江山图》、第八小学“学红船、做红船、识红船”、东关小学3D打印学党史等一系列特色活动,引导广大学生听党话,跟党走。

“双减”落地方面,牡丹区教体局统筹各方、多措并举,提升课后服务水平、提高课堂教学质量、规范校外培训机构,着力做实中小学“双减”工作。落实“五项管理”要求,健全作业



管理机制,提高作业设计质量、全面压减作业总量和时长,减轻了学生作业负担;加强联合执法力度治理校外培训机构,建立排查整治台账,对283家机构进行检查,吊销办学许可3家,限期整改65家;出台《牡丹区全面推进中小学课后服务工作的实施意见(试行)》文件,实现课后延时服务全覆盖。实行配餐制,并加强监督管理,解决

数万家长无法按时接送孩子的实际困难。

加大投入 提高城乡学校办学条件

在办学条件上,牡丹区教体局继续加大投入,提高城乡学校办学条件。投资1亿元,实施农村中小学新建项目7处、建筑面积5万平方米。投资1.75亿元,新建、

改扩建城区学校3处,建筑面积3.27万平方米,进一步巩固城区学校大班额治理成果。加快推进教育现代化,投资2000余万元用于教育信息化基础设施建设。做好学校供暖工作,新配备空调2870台、改造线路1600米、新增容变电器5台,新建卫生厕所12处、运动场11处、食堂1处,有效改善城乡学校办学薄弱环节。

学前教育更普惠,投资5000

万元新建、改扩建公办幼儿园11处,新认定普惠性民办幼儿园92所,新增普惠性学位8500余个。评审通过省级示范性幼儿园10所,省级一类幼儿园20所。积极推进小区配套幼儿园整治工作,完成移交配套幼儿园75处。扎实推进“幼小衔接”工作,制定《牡丹区幼儿园与小学科学衔接实施方案》《幼儿园“小学化”负面清单》,从学前教育和小学低年级教育两个方面,推进“学前去小学化,科学幼小衔接”工作。组建以省级示范幼儿园为主体的10个学前教育教研共同体,进一步提升学前教育质量。

2021年牡丹区教体局做好学生资助工作,让学生更“温暖”。该局广泛宣传资助政策,严格规范资助工作程序,全年共资助学生20227人,资助金额2275万元。其中,学前免保教费837人、金额150万元;普通高中免学费449人、金额65万元。为3262名大学生办理了助学贷款手续,贷款金额2884万元。为发挥好学生资助工作的育人功能,编写《助学圆梦》一书,收录学生撰写的感恩励志文章160余篇。

“十大”亮点还包括平安校园,加强学校人防、物防、技防建设;队伍建设,切实抓好校长和教师这两支队伍建设;“品牌+特色”提质量,锚定教学质量,打造“品牌+特色”的“一校一品、一校一特色”育人新机制;义务教育招生更“阳光”;依法治校上水平。

菏泽市水务集团自来水有限公司: 全力保障雨雪天气安全优质供水



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马璐璐

1月5日,菏泽迎来2022年第一场降雪,一场降雪让菏泽气温随之下降。雪天里,菏泽市水务集团自来水有限公司的工作人员们坚守在一线,用担当兢兢业业守护着城市供水安全。

“每年冬季气温骤降时,水表就容易冻坏、冻爆,所以要及时用棉布把它们包起来保暖。”市自来水公司工作人员去往鲁商凤凰城等多个小区逐楼逐栋地对供水管道和水表防冻保护设施进行检查,并为水表加盖保温棉等保温措施。冬季是供水管线漏水事故的高发期,特别是雨雪天,让供水设施及时“穿衣保暖”成为供水维修人员工作中的重中之重。

为切实保障雨雪天气居民用水安全,1月5日一早,市自来水公

司工作人员冒着寒风走向街头巡查供水管线。在完成供水管线的日常检查的同时,管网抢修队对城区各处漏点进行及时“缝补”,确保供水管网“血脉畅通”。同时加强供水主干管道的专线专项巡查,做到预防滴漏,落实安全保护措施。

闸阀是供水管道的开关,在施工、抢修等紧急情况下,关闭闸阀,能够及时停水,减少水资源的浪费。为保障雨雪天气居民安全用水,1月5日上午,市自来水公司工作人员在泰山路府西路东北角检修闸阀的过程中发现排气阀和水泥闸门井盖被损坏,为保障过往行人安全,工作人员不顾严寒、冒着雨雪,脱掉棉衣,投入到紧张的工作中,对排气阀和水泥闸门及时进行了更换。在完成该区域工作后,工作人员又赶往下一个现场。“其实抢修的过程中,也有很多的‘意外’情况,如果不好好

处理这些意外,抢险工作有时根本无法开展。如果我们推诿了,苦的就是老百姓。”市自来水工人刘保起说。

在工作时,尽管需要冒着严寒在室外连续工作,尽管冷空气能够将衣衫吹透,尽管双手冻的红肿,但看到居民用水问题得到解决后,所有自来水员工都特别有成就感。

在菏泽市水务集团自来水有限公司有很多像刘保起这样的工作人员,他们冲在抢修一线,为保障菏泽城区居民用水而默默奉献。风雪无情人有情,菏泽市水务集团自来水有限公司表示:当市民遇到用水问题时,可以拨打服务热线:0530-5198822,0530-5622562。同时也请您多一点耐心,多一份体谅,菏泽市水务集团自来水有限公司一定竭诚为市民保障用水安全。

手机丢失群众急 巨野热心民警速找回

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华
通讯员 翟纯雪

1月3日,巨野县公安局章缝派出所帮助辖区群众快速找回丢失手机,获得群众好评。

当日上午9时许,荣先生向110报警,称其在章缝镇进行高压电线线路施工时,将价值4000余元的华为手机丢失,后向丢失的手机拨打电话时已关机,因手机里面存有许多重要

信息,希望民警帮忙找回。

接到报警后,民警迅速赶到现场开展调查走访,通过调取周边监控,走访附近村民,发现是一名路过的少年捡走手机。后来,民警联系到该少年,通过耐心的劝解教育,该少年同意将手机归还失主。

看着失而复得的手机,荣先生握着民警的手激动地说:“你们派出所民警出警神速,报警不到半个小时就为我找到了手机,实在太感谢了!”。

成武县多措并举 确保残次林整治工作通过验收

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李潇

为提升残次林整治和土地综合利用效益,助推乡村振兴战略,成武县自然资源和规划局针对残次林整治工作提前谋划,主动担当,履职尽责,高效服务,积极推进,多措并举确保残次林整治工作通过验收。

残次林整治工作开展前,成武县自然资源和规划局主动向主要领导进行汇报,并多次召开土地专项加压促进会,为残次林整治工作强力开展提供了组织保障。

成武县自然资源和规划局针对残次林整治工作任务,实施步骤、具体要求等制定了切实可行的工作实施方案,进一

步明确了目标任务。通过奖惩措施等方面进行了具体说明和规定,为开展整治工作奠定了坚实的制度基础。

针对残次林整治工作,成武县自然资源和规划局进一步强化了对局属各所、室的工作职责的督导力度,对工作进展情况认真梳理、倒排时限,进一步明确重点工作第一责任人,强化动态督导跟踪频率和深度,对消极怠慢、推诿扯皮、进展迟缓等行为启动问责程序,为确保残次林整治工作如期出色完成,夯实了责任根基。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:程建华 组版:皇甫海丽